

完胜变成了险胜 农心杯,常昊赢得急死人

第9届农心杯三国围棋对抗赛第三阶段的比赛昨天在上海开战。常昊九段在昨天的比赛中延续了此前的良好状态,执黑经过213手的激烈争夺,以2目半的优势战胜了日本队主帅高尾绅路。这样,本届农心杯剩下下来的比赛将演变成中国和韩国的双雄争霸。

准备充分 常昊力克高尾

昨天的比赛之前,日本队只剩下主帅高尾绅路一人,因此常昊在第三阶段首战的对手早就确定了,这也给了双方充足的准备时间。而从昨天双方行棋的速度来看,两人都没有浪费难得的研究对手的机会,整个续盘阶段,常昊和高尾绅路都落子如飞,而且都下得极为稳健。

最终,还是常昊率先挑起了中盘的战斗,而高尾绅路似乎对此也早有准备,打算和黑棋放手一搏,然而从实战的效果来看,高尾绅路的攻击显得过于急躁,没有太多的后续手段,造成盘面逐渐落入下风。

然而就在赢得了全盘之后,常昊却变得有些不会下棋了,在进攻的时候显得不够坚决,用他自己赛后接受采访时的话来说就是前后矛盾,结果使得领先的大好局面一下子损失殆尽,盘面出现了细棋局面。这时队友都为他着急。好在关键时刻,常昊体现出了自己高于高尾绅路的官子能力,不断将黑棋补厚的同时,慢慢将高尾绅路逼向死路。

中韩争霸 常昊不挑对手

随着日本队的提前出局,本届农心杯将变成中国和韩国之间的直接对抗。从目前的情况来看,韩国队还剩下李昌镐和朴永训两名棋手,如果往前推几年,今天出场的韩国棋手毫无疑问将是

朴永训,但是在本次来上海之前,李昌镐曾表示希望能够担任副将一职,因此现在韩国队将在今天派谁上场,目前还是一个未知数。

不过对于常昊来说,他觉得无论是李昌镐还是朴永训,他都无所谓,“其实在日本和韩国这次来的三位棋手当中,我最不熟悉的的就是高尾绅路,剩下的无论是李昌镐还是朴永训都是比较熟悉的,特别是朴永训最近一段时间的成绩非常不错,所以在这次农心杯备战期间,也专门多研究了一些他的对局。”

在昨天输给常昊之后,高尾绅路九段也表示,日本棋手的整体实力和中韩确实有一定差距,而剩下的四位棋手都是世界级的顶尖高手,至于谁能够最终胜出关键还是要看临场发挥,这一点也得到了常昊的认同,他表示:“我们之前都有过交手,也都有胜有负,所以关键的还是看在比赛中的发挥,而最关键的还是要调整好自己的心态。”

誓夺首冠 古力信心十足

常昊、古力对抗李昌镐、朴永训,从人数上来看,中韩双方是站在了同一起跑线上,而中国队还占着主场作战的优势,再加上常昊和古力应该是目前国内最强的组合,因此本届农心杯也被认为是中国队改写农心杯无冠这一尴尬历史的好机会。

对此,常昊也表示,他和古力两人一直都在为了实



常昊差点葬送好局 新华社记者 凡军 摄

现这个目标而努力,“这次的备战正巧碰上了春节,这是中国人最看重的节日,走亲访友是少不了的,但是作为职业棋手来说,比赛肯定是最重要的,所以年初五,我们就回到北京开始了备战,应该说通过这段时间的调整,目前的状态都还不错。”不过,常昊也不忘提醒自己对手是很难对付的,“当然了,韩国队剩下的两个棋手也是很强的,特别是李昌镐,他最近的状态不错,去年我们的形势比现在更好,但最终还是没能战胜

李昌镐,所以今年只能是尽力而为。”

相比起常昊留有余地的回答,年轻气盛的古力显得更有魄力,“坦率一点说,我对中国队在今年获得农心杯冠军还是挺看好的。”然而很快,古力又把话锋一转,将常昊推到了大家面前,“当然,我之所以这么有信心,主要是因为常昊的状态很不错,我对他非常有信心。”说完,古力自己也笑了,看得出来,两位中国棋手目前的心态都不错。

特派记者 陶晶 (快报上海电)



李昌镐偶尔也打棒球放松心情调整状态

无论走到哪里,顶着“世界第一人”的李昌镐总是众人关注的焦点,昨天中午举行的赛前新闻发布会同样如此,不知道是不是找不到地方,一向准时的李昌镐竟然迟迟没有出现,以至于有记者调侃道,应该去足疗店找找他。没想到话音刚落,李昌镐就满脸歉意地走上了主席台,这时距原定的发布会时间过去了5分钟。

李昌镐:喝酒少了所以状态好了

状态好因为喝酒少

身为“围棋世界第一人”,李昌镐去年一年的表现似乎有些名不副实,输掉了一些大多数人认为不该输掉的比赛,因此不少人都表示“石佛”已经不复当年之勇。然而就在针对李昌镐的质疑声越来越多的时候,李昌镐却在今年又复活了,在目前已经结束的一系列比赛中,李昌镐取得了骄人的18连胜,那么,究竟是什么原因造就了“石佛”的复活呢?

对此,李昌镐在稍微考虑了一下后说道,“比较重要的一个原因是从去年下半年开始,我有意识地加强了一些体育锻炼。”在李昌镐去年状态不佳的时候,曾经出现过不少“石佛”输棋是因为身体状况不佳的报道。除了坚持锻炼身体之外,李昌镐还说出了一个不为人知的秘密,原来看上

去不食人间烟火的“石佛”其实生活一点都不规律,而这可能也是造成他身体状况不佳的一个原因,因此从去年开始,李昌镐有意识地让自己的生活更加有规律一些,据熟悉李昌镐的朋友介绍,所谓的让生活更加规律就是减少喝酒和熬夜的次数。

当不当主将听命令

除了如何走出前段时间的低迷状态之外,李昌镐究竟会不会在本次农心杯比赛中提前出场也是大家关心的一个话题,而从李昌镐昨天在赛前发布会上的回答来看,他自己显然还是希望能够当一回副将,但是这似乎并不能完全由他的意志来决定,这让“石佛”颇为无奈。

由于担任主将需要承担极大的压力,因此李昌镐希望这一次能够提前上场,但是对于李昌镐的这个要



求,农心杯比赛的赞助商和韩国代表团并不赞同,赞助商希望李昌镐最后上场可以增加比赛的曝光率,而韩国代表团则依然看重李昌镐此前担任主将时的辉煌战绩。

因此,在昨天的发布会上,李昌镐也只得对这个问题含糊其词,“根据规定,韩国队只要在明天上午公布出赛的人选就可以了,所以现在还不方便透露,但是我确实希望能够提前上场,而且也一直在和代表团进行商量,但是无论如何,都要以代表团的利益为主,所以我只能告诉大家,韩国队将会让状态最好的棋手担任主将。”但其实,李昌镐和朴永训两人现在的状态都非常不错,很难分出个高下,看来最终的决定权还是在赞助商手上,只不过李昌镐依然在积极争取。

特派记者 陶晶 (快报上海电)

2008年劳伦斯奖揭晓 费德勒海宁当选男女最佳

新华社圣彼得堡2月18日奥运专电(记者 李丽 沈伯韩) 瑞士网球明星费德勒18日创纪录地连续第四次获得劳伦斯体育奖年度最佳男运动员奖,而女子网坛头号选手海宁当选最佳女运动员,令网球成为第九届劳伦斯体育奖的最大赢家。

费德勒在2007年延续了他在男子网坛的统治地位,连续第二年将澳网、温网和法网三个大满贯赛冠军头衔收入囊中,同时连续第四年以世界

第一的排名结束整个赛季。目前费德勒个人的大满贯赛冠军头衔已经累积到了12个,距离上一代网坛巨星桑普拉斯创造的捧得14个大满贯赛奖杯纪录只差两个。

比利时姑娘海宁也在去年取得了一个赛季夺得10项冠军的出色成绩,成为继1998年辛吉斯之后首位取得这一成绩的选手。她在全年67场比赛中只输了4场,胜率达到了94%,这是1989年以来女子网坛的最高纪录。

劳伦斯奖获奖名单

最佳男运动员奖:费德勒(瑞士 网球)
最佳女运动员奖:海宁(比利时 网球)
最佳团队奖:南非英式橄榄球队
最佳突破奖:汉密尔顿(英国 赛车)
最佳复出奖:拉德克利夫(英国 长跑)
世界残疾运动员奖:维格(英国 轮椅网球)

最佳极限运动员奖:肖·怀特(美国 滑板)

特别奖项:

终身成就奖:勃勒卡(乌克兰 撑杆跳高)
体育精神奖:庞德(加拿大 前世界反兴奋剂机构主席)
体育贡献奖:布兰登·托黑和肖恩·托黑(美国 Peace-Players 国际项目创立者)



俄罗斯总统普京也出现在劳伦斯奖颁奖现场

获奖感言

费德勒:这是项世界级荣誉

网坛再次成为劳伦斯奖的赢家——费德勒和海宁分获男女最佳运动员称号,费德勒是第四次问鼎,创造了劳伦斯奖历史中前无古人的纪录。“我很高兴评审团没有这么认为:‘我连续三年获得劳伦斯最佳男运动员称号已经足够了’。我在去年获得了很多荣誉,有国家授予的,有地区授予的,但劳伦斯奖项却是一项世界级的荣誉”。

2007赛季对费德勒来说略有瑕疵,他多次受到纳达

尔、德约科维奇等小将以及纳班等老将的挑战,人们认为他的统治力在渐渐下降。年初的澳大利亚网球公开赛,费德勒半决赛不敌德约科维奇,三连冠的梦想破碎。对于这一失利费德勒发表了客观的看法,“现在越来越多的年轻选手在网坛涌现,他们成熟并赢得比赛的时机到了。但是我希望自己能坚守自己的地位。接下来还有三个大满贯赛事,能赢得接下来的法国网球公开赛对我来说有重要意义。” 贝贝

海宁:下一个目标奥运夺冠

新华社俄罗斯圣彼得堡2月18日奥运专电(记者 李丽 沈伯韩) 海宁在当选劳伦斯世界体育奖“最佳女运动员”之后表示,在北京奥运会夺冠将是她今年的主要目标之一。

这位比利时姑娘在劳伦斯奖的评选中击败了上届获奖者、俄罗斯著名撑杆跳选手伊辛巴耶娃。身着一件黑色小礼服的海宁在发表获奖感言时,谈到了她的下一步计划。她说:“我当然希望能赢得温布尔登网球公开赛的冠军,这是我唯一没有拿到的大满贯桂冠。但北京奥运会将是我今

年的另一个目标。而且,那将是同世界各国(地区)选手和球迷一起分享欢乐的时刻,我非常期待那个时刻的到来。”海宁代表比利时参加了2004年雅典奥运会并夺得了女单金牌。她表示雅典夺冠给她留下了非常美好的回忆,因此非常期待在北京能够重温胜利的喜悦。

首次夺得劳伦斯奖的海宁还动情地表示:“去年一年对我个人来说很不容易,但我坚持奋斗,结果赢得了我职业生涯迄今为止最辉煌的一年,并且远离伤病。我很高兴能获得这个奖项。”

江苏象棋公开赛开始报名

2008年2月23、24日,江苏棋院将举行第17届金箔杯象棋公开赛。本次比赛将由电脑编排,同单位棋手不回避,采用40回合自然限着(棋手须向裁判提出)。前八名的奖金分别为6000元、2500元、1800

元、500元、300元、200元、200元、200元,并会根据比赛成绩,颁发中国象棋协会《象棋业余等级证书》(证书工本费自理)。有意愿参加比赛的可前往江苏棋院报名,咨询电话:025-51888638。 徐天红

特别提醒

今日8:00 央视奥运频道直播 火箭VS骑士 (以实际播出为准)